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Správní vývoj Brumova 1945  – 1964

Vladimír Štroblík, Státní okresní archiv Zlín


Do r. 1949 byl Brumov součástí politického okresu Uherský Brod a soudního okresu Valašské Klobouky. Po reorganizaci veřejné a soudní správy patřil v letech 1949-1960 k okresu Valašské Klobouky, od r. 1960 je součástí okresu Zlín (Gottwaldov).


Brumov byl osvobozen 1. května 1945 rumunskou armádou. V době od 1. do 9. května 1945 se v obci usadila také skupina vojáků ruské armády. Místní národní výbor v Brumově byl ustaven na shromáždění občanů v sále sokolovny 4.května 1945 a zpočátku plnil pokyny velitelství Rudé armády a ONV Uherský Brod. Zajišťoval soupisy válečných škod a pomoc postiženým bombardováním obce, zřídil strážní službu, zajistil majetek německého vlastníka brumovského velkostatku a dalších Němců, organizoval práce na obnově poškozené železniční trati a staral se o zásobování obyvatel.

 
Revoluční národní výbor měl 22 členů, předsedou MNV byl zvolen ředitel měšťanské školy Josef Straňák. Složení MNV bylo v květnu 1945 uspořádáno podle paritního zastoupení politických stran. Reorganizovaný MNV měl 12 členů, vždy po třech z každé politické strany. Na schůzi MNV v červnu 1945 bylo zvoleno 6 členů rady. Předsedou MNV byl zvolen František Slámečka, místopředsedou Josef Slabík. Dále byly při MNV zřízeny komise pro bezpečnost, finanční, zemědělská, zásobovací, kulturní, zdravotní, sociální, obchodní, pro průmysl a živnosti a komise pro propagaci. V srpnu 1945 rozhodl MNV o zřízení obecní pořádkové policie, dále byla ustavena komise bytová a komise pro rozdělování textilií.


V r. 1945 měl Brumov 1960 obyvatel a 362 domů. V obci bylo 491 ha orné půdy, 21 koňských a 20 volských potahů a 3 traktory. Na majetek velkostatku byla po osvobození zavedena národní správa, lesy byly zestátněny. Vedle velkostatku existoval v Brumově akciový pivovar, parní pila se skladem desek, mlýn Josefa Hofmana a 20 různých obchodů. 


Na návrh komunistické a národně socialistické strany byly v březnu 1946 provedeny personální změny ve složení MNV a rady MNV. Zároveň byla zřízena komise pro zjišťování válečných škod a reklamační komise pro voličské seznamy. Se svazem českých zemědělců projednal MNV zřízení útulku pro děti zemědělců a za tím účelem ustavil komisi žen. Zároveň bylo zahájeno jednání o zřízení mateřské školy. 


Po volbách do Ústavodárného Národního shromáždění r. 1946 bylo paritní zastoupení zrušeno a složení MNV se přizpůsobilo výsledkům těchto voleb v obci. V Brumově získala nejvíce hlasů lidová strana (430), dále KSČ (259) a národně socialistická strana (166) následovaná sociálně demokratickou stranou (116). Předsedou MNV byl zvolen Vladimír Kalman, místopředsedou Josef Slabík  (po jeho smrti se stal na podzim 1946 místopředsedou Antonín Kostka). Rada MNV měla pět členů.  Práce rady MNV byla rozdělena do těchto referátů: pro zemědělství, sociální a zdravotní, zásobovací, kulturní, pro průmysl a živnostenský, finanční, bezpečnostní. Zemědělský referent, lesní hospodář a kulturní referent nebyli členy rady.


Půda velkostatku byla rozparcelována a přidělena drobným zájemcům. Přidělení budov dvora velkostatku obci se MNV zřekl ve prospěch zřízení průmyslového podniku. V nevyužitých budovách byla zřízena továrna Moravských elektrotechnických závodů (MEZ). 


Z celkového počtu 1818 obyvatel se před r. 1947 odstěhovalo z Brumova 169 osob. Mnozí občané osídlovali pohraničí. Část jich odešla na jižní  Moravu do okolí Znojma, další část na severní Moravu do Loučné. K 1.1.1947 měl Brumov 1649 obyvatel. Život obyvatel znepokojovaly r. 1947 skupiny ozbrojených benderovců, přecházející katastrem obce ze Slovenska na západ. Na ochranu obyvatel byla povolána armáda a skupina vojáků se ubytovala v brumovské sokolovně. Roku 1947 byl v Brumově  zřízen místní rozhlas, r. 1948 byla rozšířena elektrizace.


V únoru 1948 byl v Brumově utvořen místní akční výbor Národní fronty, provedena tzv. „očista veřejného života“ a na vedoucí místa byli dosazováni komunisté. Novým předsedou MNV se nakrátko stal František Slámečka, ještě během r. 1948 se do funkce vrátil Vladimír Kalman. Tajemníkem MNV byl Jan Miklas. Rada MNV měla pět členů. Vyřizování agendy bylo rozděleno následovně: finanční referát, lesy, zemědělství, sady, polní cesty, zásobování, stavební obnova, pokladna, zdravotní referát, referát pro bezpečnost, sociální referát, vedení SČM, nájmy, kultura, nové stavby cest, živnostenský referát. Personální změny byly provedeny také v některých komisích a v doplnění zástupců MNV v Jednotném svazu českých zemědělců.V Brumově byla zrušena parní pila a na jejím místě byla zřízena Strojní a traktorová stanice pro okres Valašské Klobouky. 


V r. 1949 jmenoval MNV matrikáře a pro matriční úřad zajistil prostory v domě čp. 157. Usnesením rady MNV ze 6.9.1950 bylo rozhodnuto o zřízení komunálního podniku. V r. 1951 byla projednána zakládací listina a schválen správce okrskového komunálního podniku Václav Otáhal. Pro komunální podnik byla převedena výčepnická koncese v sokolovně a další restaurace v obci. Novým místopředsedou MNV a současně zemědělským referentem se stal Josef Šabršula. Na schůzi MNV 29.11.1951 byla ustavena trestní komise MNV. 


Rada MNV se na svých zasedáních zabývala rozšířením kanalizace, elektrické sítě, opravou budov, adaptací Lidového domu na družinu mládeže, přidělením domků po německých celnících, k určení dodávek stanovila rozpisovou komisi (ta se měla postarat, aby „rozpis byl proveden spravedlivě a třídně“), problematikou obchodu, rozšířením hřbitova a pomoci při socializaci zemědělství a spoluprací s n.p. MEZ. V akci 5M zajišťoval MNV dláždění chodníků, úpravu kašny na náměstí a úpravu cesty. V r. 1952 bylo v Brumově 411 domů. 


Na návrh místního akčního výboru Národní fronty byla r. 1952 provedena reorganizace MNV. Šest členů MNV včetně předsedy a místopředsedy požádalo o zproštění z funkce. Do MNV byli schváleni noví členové – zástupci JZD, závodu MEZ, akčního výboru NF, a TJ Sokol MEZ Brumov. Předsedou MNV se stal Martin Vaculík. Reorganizovaný MNV kladl větší důraz na otázky zemědělství a výživy. Ustavil „přesuvnou komisi“, která měla zajistit „přesuny v živočišné výrobě“, zemědělská komise se měla zaměřit na rostlinnou výrobu. Tajemníkem MNV byl ustanoven Alois Vaněk. V r. 1953 se stal předsedou MNV Josef Šindýlek. Zároveň došlo ke změnám ve složení komisí. Při MNV byly ustaveny tyto stálé komise: zemědělská, finanční, kulturní, bytová, vyživovací, technická, dislokační a zdravotní. MNV v Brumově měl 23 členů, z nich 7 členů  tvořilo radu MNV. Při MNV byl ustaven výbor žen, který měl rovněž 7 členek. Předsedkyní výboru žen byla Miroslava Slámečková.


Po volbách r. 1954 měl MNV 19 členů, z nich bylo 5 technických úředníků, 4 dělníci, 6 rolníků, stolař, zdravotní sestra a žena v domácnosti. Předsedou MNV byl i nadále Josef Šindýlek, místopředsedou byl zvolen Antonín Kostka. Rada MNV měla 6 členů.

 
V srpnu 1954 byly předány do užívání nové činžovní domy pro 26 rodin. Počet obyvatel dosáhl počtu 2086 osob. Po volbách se znovu otevřela otázka sloučení Brumova a Bylnice. Práce MNV v tomto volebním období byla zaměřena na budování kanalizace a opravy komunikací v akci „M“ , problematiku zdravotnictví a socializaci zemědělství. V kulturní jizbě MNV byl r. 1957 instalován první televizor v Brumově. Pro velký zájem o televizní vysílání byla v obci brigádnicky vybudována zesilovací stanice pro příjem televizního signálu. Po jejím vybudování zakoupili brumovští občané18 televizorů. 


V r. 1957 bylo do MNV zvoleno 25 členů, z toho 19 mužů a 6 žen. Podle sociálního původu šlo o 4 dělníky, 2 členy JZD, 7 malých a středních rolníků a 12 ostatních pracovníků. Předsedou MNV byl znovu zvolen Josef Šindýlek, jeho náměstkem Antonín Kostka, dále byl zvolen tajemník František Měšťánek a 4 členové rady MNV. Při MNV byly zřízeny tyto stálé komise: zemědělská, finančně-rozpočtová, kulturně-školská, místního hospodářství a výstavby, sociálně-zdravotní. V tomto období došlo k rozšíření podniku MEZ, v JZD byla zahájena výstavba kravína. Po přesvědčovací kampani r. 1958 mělo místní JZD již 105 členů. 



MNV v Brumově byl r. 1958 reorganizován. Náměstkem předsedy MNV a předsedou místní plánovací komise se stal František Ivaniš. Při MNV byla ustavena komise pro místní bezpečnost. V únoru 1959 se dosavadní tajemník MNV František Měšťánek stal předsedou MNV a novým tajemníkem byl ustanoven nový člen MNV, zvolený v doplňovacích volbách, Bohuslav Adam. 



Počátkem r. 1959 byly utvořeny Komunální služby Brumova. Provozovaly dámské krejčovství, klempířství, fotoateliér, stavební údržbu a výrobu pletiva. V letech 1960-1961 byly vybudovány nové provozovny, rozšiřoval se také závod MEZ. MNV organizoval řadu akcí za pomocí brigád občanů, ke kterým se zavazovali prostřednictvím organizací Národní fronty. V rámci akce „Z“ byla provedena přístavba školy, úprava komunikací, rozšíření kanalizace a vodovodu, regulace potoka aj.



Ve volbách do MNV r. 1960 bylo zvoleno 30 poslanců. Jedenáctičlenná rada MNV byla výkonným orgánem MNV, zabezpečovala a organizovala plnění úkolů na všech úsecích hospodářské, kulturní a ostatní společenské činnosti podle směrnice plenárního zasedání MNV a národních výborů vyšších stupňů a jejich rad. Rada MNV řešila všechny otázky širšího dosahu, pokud nebyly vyhrazeny plenárnímu zasedání. Pravomoc MNV byla zvýšena a aparát MNV byl posílen na 7 pracovníků. Neuvolněným předsedou MNV byl František Ivaniš, tajemníkem Stanislav Zvoníček, zemědělskou agendu a agendu výstavby vyřizoval František Sába. Ve 13 komisích MNV pracovalo 96 osob. Při MNV bylo ustaveno 11 občanských výborů, do nichž bylo zapojeno 85 občanů. Ve sboru pro občanské záležitosti pracovalo 26 občanů. Dále u MNV pracovali vedoucí kanceláře Stázka Moravčíková, matrikářka a zároveň účetní Slámečková, správní zaměstnanec Jan Krahula a zaměstnankyně Marie Kozáčková.



Plenární zasedání MNV se nejčastěji zabývalo problematikou zemědělství a plněním dodávek. Z budovatelských akcí je třeba připomenout zahájení prací na opravě brumovského hradu  (částečné odkrytí zbytku věže) v r. 1961, r. 1962 byla provedena vnitřní úprava radnice (obřadní síň). ZDŠ byla umístěna ve dvou budovách – měla 21 tříd. JZD hospodařilo r. 1963 na 600 ha zemědělské půdy a 228 ha lesa. Na půdě JZD pracovalo 98 pracovníků, z nich 91 bylo členy JZD. Pokračovala výstavba závodu MEZ Brumov, oprava tělocvičny TJ Spartak MEZ, rozšíření a dostavba kluboven.
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