Komunitní plánování na Brumovsku a Valašskokloboucku

Komunitní plánování sociálních služeb a péče pro Brumovsko a Valašskokloboucko bylo zahájeno v roce 2008 a jeho realizátorem bylo Město Brumov-Bylnice. Od 1. 3. 2013 tuto pomyslnou štafetu převzalo Město Valašské Klobouky, které bude s Městem Brumov-Bylnice nadále pokračovat ve spolupráci na započatém procesu. 
Do komunitního plánování se zapojilo celkem 25 institucí a rovněž veřejnost. Proběhlo 24 setkání pracovních skupin a 25 setkání realizačního týmu, který zpracovával výstupy, jež vzešly z těchto pracovních  skupin. Následně se čtyřikrát sešel tým pro dohodu, který schválil konečnou verzi podoby komunitního plánu tak, jak byl představen zastupitelům měst Valašské Klobouky a Brumov-Bylnice. Jeho výsledná podoba byla zpracována do dvou publikací, kterými byly Komunitní plán sociálních služeb a péče na Brumovsku a Valašskokloboucku na období 2011 - 2013 a  Katalog poskytovatelů sociálních služeb a péče Brumovska a Valašskokloboucka. Tyto dokumenty jsou dostupné na webových stránkách obou měst. 
Za uplynulou dobu komunitního plánování se některé ze záměrů podařilo zrealizovat. V roce 2010 vzniklo v Brumově-Bylnici  Rodinné centrum Malenka, ve Valašských Kloboukách pak Rodinné centrum Kaštánek. Tato centra se ve svých aktivitách zaměřují zejména na rodiny s dětmi do 7 let. V roce 2011 zahájilo svoji činnost Nízkoprahové zařízení KamPak?, které věnuje pozornost zejména věkové skupině mládeže od 11 do 26 let. Jeho sídlo se nachází ve Valašských Kloboukách. Od ledna 2013 také začal v našem regionu poskytovat terénní aktivizační služby Azylový dům pro rodiny s dětmi. 
V letošním roce se v rámci komunitního plánování předpokládají 4 setkání pracovních skupin, z nichž jedna skupina je zaměřena na sociální problematiku seniorů a osob se zdravotním postižením a druhá na ohrožené skupiny a rodinu. Předmětem setkávání bude zmapovat efektivnost rozmístění stávajících sociálních služeb na základě potřeb občanů. Za tímto účelem budou připraveny dotazníky, jež budou distribuovány mezi občany a následně vyhodnocovány. Zároveň bude zjišťováno, které ze služeb jsou na našem území potřebné a které schází. Výsledkem bude zpracování nového komunitního plánu na příští období 2014 - 2016.
O termínech schůzek bude veřejnost informována, zveme všechny občany, kteří se chtějí zapojit.
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