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Zápis z jednání Finančního výboru Zastupitelstva města Brumov-Bylnice č. 01/25

Datum a místo konání:     5. 6. 2025,  zasedačka MěÚ
Přítomni:  Zdenek Blanař,  Ing. Josef Fritschka, Ing. Irena Bičejová, MVDr. Petr Hrnčiřík ,  Ing. Karla Mudráková, 
Omluveni:  MUDr. Lenka Výletová
Ověřovatel zápisu:   Ing. Irena Bičejová
 Přizvaní:   


Program jednání:    

                              
1. Kontrola plnění usnesení z minulého jednání   

2.    Návrh Závěrečného účtu města Brumov-Bylnice za rok 2024
3.    Účetní závěrka Města Brumov-Bylnice k 31. 12. 2024
4.    Účetní závěrky příspěvkových organizací k 31. 12. 2024
5.   Účetní závěrka společnosti TEPLO B-B, s.r.o. k 31. 12. 2024
5.    Různé  
6.    Závěr
  
1. Kontrola usnesení z minulého jednání
 
Předseda finančního výboru zahájil jednání a výbor se v první řadě zabýval kontrolou splnění usnesení z minulého jednání.
Minulé jednání finančního výboru se konalo dne 25. 11. 2024, z něhož nevyplynuly žádné úkoly.
 




2. Návrh Závěrečného účtu města Brumov-Bylnice za rok 2024

Členům finančního výboru byl zaslán návrh Závěrečného účtu města za rok 2024 k prostudování s předstihem elektronicky. K Závěrečnému účtu za rok 2024 byly předloženy další přílohy, což byla Zpráva o přezkumu hospodaření za rok 2024, výkaz příjmů a výdajů za rok 2024, FIN 2-12, účetní výkazy města, účetní výkazy příspěvkových organizací a společnosti TEPLO B-B, s.r.o.. 
Vedoucí finančního odboru podala doplňující informace k výsledkům hospodaření za rok 2024. 
Předseda vyzval ostatní členy, aby se vyjádřili, eventuelně položili otázky k bližšímu vysvětlení výsledků hospodaření za rok 2024. Bylo konstatováno, že byly vykázány kapitálové výdaje, které dosáhly úrovně 25,92 %  a i nižší běžné výdaje oproti plánovaným.  
Diskutovalo se o přesunech výdajů uvnitř rozpočtu. Vedoucí finančního odboru vysvětlila oprávněnost přesunů v rámci nastavených závazných ukazatelů, schválených zastupitelstvem města, tzn. s ohledem na objem investic a oprav celkem a provozní výdaje celkem. Dále připomněla, že nad rámec stanovených závazných ukazatelů bylo během roku 2024 schváleno RM, potažmo ZM celkem 8 rozpočtových opatření, což znamenalo celkem 26 rozpočtových změn – nejzásadnější změny jsou uvedeny na str.  34 Závěrečného účtu.   
Výsledek hospodaření za rok 2024 skončil kladným saldem 48 600 421,26, které přispělo k navýšení peněžních prostředků na účtech, celkem 96 853 342,13 Kč. 
 
Vedoucí finančního odboru předložila členům finančního výboru Zprávu z přezkumu za rok 2024 č. 66/2024/IAK, vypracovanou kontrolním oddělením Zlínského kraje, z které vyplývá, že nebyly zjištěny chyby a nedostatky v hospodaření města za rok 2024.   
  
Usnesení 01/01/FV/2025:
Na základě detailního projednání návrhu výše uvedeného dokumentu, jehož součástí je Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření města, Finanční výbor doporučuje Zastupitelstvu města:
projednat v předloženém znění Závěrečný účet Města Brumov-Bylnice za rok 2024, uzavřít jej vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením bez výhrad
 Hlasování: 4-0-0
 

3. Účetní závěrka Města Brumov-Bylnice za rok 2024
Členové finančního výboru obdržely dokumenty k Účetní závěrce města Brumov-Bylnice k 31. 12. 2024 s předstihem v elektronické podobě. Jednalo se o účetní výkazy, informativní zprávu, zápis o provedené inventarizaci za rok 2024, účetní výkazy zřízených příspěvkových organizací a společnosti TEPLO B-B, s.r.o.. Výsledek hospodaření města Brumov-Bylnice dosáhl výše 38 315 296,09 Kč po zdanění.      
Usnesení 02/01/FV/2025:
Finanční výbor doporučuje Zastupitelstvu města schválit Účetní závěrku za rok 2024, včetně výsledku hospodaření za rok 2024 ve výši 38 315 296,09 Kč po zdanění.
Hlasování: 4-0-0


5. Účetní závěrky příspěvkových organizací za rok 2024
Účetní závěrky příspěvkových organizací byly schváleny na jednání rady města dne 28. 5. 2025. Finanční výbor vzal na vědomí účetní závěrky příspěvkových organizací, včetně výsledků hospodaření za rok 2024 a jejich rozdělení do fondů. 
6. Účetní závěrka společnosti TEPLO B-B, s.r.o.
Finanční výbor se seznámil s výsledkem hospodaření společnosti TEPLO B-B, s.r.o. za rok 2024 ve výši 698 899,28 Kč po zdanění. Valná hromada společnosti výsledky za rok 2024 projednala dne 19. 2. 2025.
 7. Různé 
 Odbor služeb města
Členové finančního výboru se zabývali důsledky transformace příspěvkové organizace SM a vzniku Odboru služeb města. V návaznosti na otázku efektivity požadují od vedoucí finančního odboru za rok 2023 předložení objemu osobních výdajů, počet zaměstnanců a dohodářů v příspěvkové organizaci SM, p.o. (bez Centrálního zdroje tepla), ve městě Brumov-Bylnice zvlášť a celkem za p.o. a město.  Za rok 2024 požadují předložení objemu osobních výdajů, počet zaměstnanců a dohodářů na odboru OSM, ve zbývající části města Brumov-Bylnice (bez OSM) a ve městě Brumov-Bylnice celkem.
Termín: 10. 6. 2025

Pohřebnictví
Finanční výbor doporučuje, aby příjmy vzniklé z nájmu hrobových míst v roce 2025 byly zapojeny do rozpočtu na výdaje spojené s provozem hřbitova v roce 2026, eventuálně do rozpočtu v dalších letech.

8. Závěr
Na závěr předseda finančního výboru Zdenek Blanař poděkoval všem členům za aktivní účast a jednání ukončil.



Zápis vyhotovila: Ing. Karla Mudráková, 5. 6. 2025
Ověřovatel zápisu:   Ing. Irena Bičejová
Předseda finančního výboru: Zdenek Blanař
Rozdělovník:    Zdenek Blanař, MVDr. Petr Hrnčiřík, MUDr. Lenka Výletová, Ing. Irena Bičejová, Ing. Josef Fritschka,  JUDr. Jaroslav Vaněk, Ing. David Ptáček, Ing. Kamil Sedlačík, Ing. Karla Mudráková
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